

## Vordingborg Kommune

**Kulbjerg Skole**  
**Skolebestyrelsesmøde**

<b>Dato</b>	<b>30.08. 2023</b>
<b>Tidspunkt</b>	<b>Mødet er fra klokken 18.00 – 20.00</b>
<b>Sted</b>	<b>Stensved</b>
<b>Mødeleder</b>	<b>Helle Eeg</b>
<b>Deltagere</b>	<p><b><u>Forældrerepræsentanter</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Karina Rasmussen</li> <li>• Pia Rikke Dankelev</li> <li>• Kirstine Laustsen</li> <li>• Helle Eeg</li> </ul> <p><b><u>Personalerepræsentanter</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Jacob Kofoed-Hansen</li> </ul> <p><b><u>Ekstern repræsentant</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Mette Abildgaard</li> </ul> <p><b><u>Elevrepræsentanter</u></b></p> <p><b><u>Skoleledelsen</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Stine B. Sørensen</li> <li>• Nils Nørbo</li> </ul>
<b>Fraværende</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Maria Sølving</li> <li>• Jane Kargo Rode</li> <li>• Naja Due Kirsted</li> <li>• Rikke Frimann Storm</li> </ul>

<b>Dagsorden</b>	
<b>1. 18.00 – 18.05</b>	<b>Godkendelse af dagsorden.</b>
Referat	Dagsorden er godkendt.
<b>2. 18.05 – 18.15.</b>	Skolebestyrelsen skal godkende forretningsorden. Bestyrelsens forretningsorden skal holdes op imod de retningslinjer, der findes i "Styrelsesvedtægt for Vordingborg Kommunes skoler".
Sagsfremstilling	
Referat	Forretningsordenen godkendes.  Der mangler en næstformand i bestyrelsen, og vedkommende skal findes blandt de forældrevalgte.
<b>3. 18.15 – 18.45</b>	<b>Orientering/drøftelse</b>
Sagsfremstilling	Efter mere end to års arbejde præsenteres nu: Praksiskatalog for specialundervisning og inklusion. Ved punktet præsenteres inklusionsvejleder Michael Bach og Trivselscoach Nelle Just Mikkelsen, der vil fortælle om deres arbejde.
Referat:	Vi har i år oprettet specialklasser i Stensved – både i indskoling, mellemtrinnet og udskoling. Der er udarbejdet et Børne- og ungesyn i kommunen med nogle handleanvisninger til, hvordan vi udmønter det i praksis.  <b>Michael:</b> Jeg er ude i klasserne, hvor jeg observerer elever for at kunne give sparring til lærere og pædagoger. Jeg er ude i klasserne for at tale med elever og understøtte deres trivsel.  Jeg står også for afholdelse af evalueringsmøder, og samarbejder med eksterne fagpersoner.  <b>Nelle:</b> Jeg er glad for at overtage stillingen som trivselscoach, og fået en god overlevering fra Niels Christensen.  Det er en stilling, som overordnet handler om at skabe trivsel for skolens elever. Jeg har allerede mange samtaler med elever, hvor jeg får god respons. Jeg afslutter altid en samtale af med at lave aftaler med eleven, så der er en progression i vores samtaler. Det er et fortroligt samtalerum, som jeg som udgangspunkt ikke deler med hverken lærere eller forældre uden elevens samtykke.  Jeg har i mange år arbejdet med specialundervisning og sparring med forældre.
<b>4. 18.45 -19.15</b>	<b>Beslutning</b>
Sagsfremstilling	På baggrund af vedlagte bilag fortsætter drøftelsen af, hvad det vil sige at være læringsparat. Drøftelsen skal ende med en beslutning om, hvordan vi breder drøftelsen ud til alle skolens interessenter.

Referat	<p>Det drøftes, at der er mange facetter af begrebet "læringsparathed".</p> <p>Der er ikke et entydigt svar på, hvad det vil sige at elever er læringsparate. Det kunne være et interessant emne at drøfte på et forældremøde.</p> <p>Hvad får vi øje på, når eleverne er læringsparate versus ikke læringsparate?</p> <p>Det besluttes, at vi beder alle teams om at give feedback på, hvilke emner der kan drøftes omkring læringsparathed i henholdsvis indskolingen, mellemtrinnet og udskolingen.</p> <p>Vi vil herefter finde ud af, hvordan vi i praksis taler om læringsparathed på forældremøderne.</p>
<b>5. 19.45 – 19.30</b>	
Sagsfremstilling	<p>Forslag til ny budgettildelingsmodel er sendt i høring. Nogle mulige punkter til høringssvar er vedhæftet. Skolens MED udvalg holder møde med skolechefen om forslaget til budgettildelingsmodellen den 30.8. Pointer fra denne samtaler tages med til mødet.</p>
Referat	<p>Der har været en ambition om at udarbejde en mere simpel tildelingsmodel.</p> <p>Der er nu udarbejdet en model med en tildeling pr. elev, hvor tildelingen er den samme uanset, hvor i kommunen eleven går i skole. Det vil sige, at der tages ikke et hensyn til de socioøkonomiske forhold.</p> <p>Det besluttes, at skolebestyrelsen og MED-udvalget gerne vil sende et samlet høringssvar.</p>
<b>6. 19.30 – 19.50</b>	<b>Orientering</b>
Sagsfremstilling	<p>Gensidig orientering:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Elever</li> <li>• Skoleledelsen <ul style="list-style-type: none"> <li>- Elevbevægelser pr. 1.8.2023</li> <li>- Økonomiopfølgning pr. 31.7.2023</li> <li>- Undervisningsmiljøvurdering – på vej.</li> <li>- Forslag om fælleskommunal bogføringsenhed.</li> <li>- Ledig stilling som pædagogfaglig leder.</li> </ul> </li> <li>• Formanden</li> <li>• Øvrige forældrevalgte</li> <li>• Personalerepræsentanter</li> <li>• Ekstern repræsentant</li> </ul>
Referat	<p><b>Skoleledelsen:</b></p> <p>Vi har et stigende elevtal, hvilket vil sige, at vi er oppe på 608 elever lige nu. Sammenlignet med sidste år ved denne tid havde vi 589 elever, og havde forventet et fald i elever. Det er meget positivt, at vi indskrives så mange nye elever.</p>

	<p>I forhold til økonomi, så går vi sandsynligvis alligevel ikke på et nul, da der er kommet nogle uforudsete elevudgifter.</p> <p>Vi skal til at udarbejde en undervisningsmiljøvurdering af klasselokalerne, som elevrådet skal være med til at lave.</p> <p>Der er udarbejdet et høringssvar til forslaget om en fælleskommunal bogfæringsenhed.</p> <p>Vi har ansat en ny pædagogfaglig leder, som vi ser frem til at samarbejde med.</p> <p><b>Formanden:</b> Refleksion over, hvor mange beskeder der sendes ud til forældre fra skolen inden skolestart.</p> <p><b>Øvrige forældrevalgte:</b> Forslag om at evaluere reglerne for brugen af PlayStation i SFO'erne.</p> <p>Vi har haft en god skolestart. I Stensved er man kommet godt på plads efter flytningen af Mern. Klasserne er blevet store på flere klassetrin. 4- og 5. klasse i Nyråd er med i projektet "Ægte Sjøv bevægelse", og det har vi positive forventninger til.</p> <p>Vi har haft SSP og det lokale politi på besøg ved et forældremøde i Nyråd.</p> <p>Vi har haft besøg af et teater under Waves festival, og det var rigtig godt.</p> <p><b>Ekstern repræsentant:</b> Vi har haft en god skolestart, hvilket er godt.</p>
<b>7. 19.50 – 20.00</b>	<b>Drøftelse</b>
Sagsfremstilling	Eventuelt
Referat	

Forældrevalgte		
Helle Eeg	Jane Kargo Bønnelykke Rohde	Kirstine Laustsen
Pia Rikke Dankelev	Karina Rasmussen	Rikke Frimann Storm

<b>Elevvalgte</b>		
Naja Due Kirsted		
<b>Medarbejdervalgte</b>		
Maria Moos Sølvning	Jacob Kofoed-Hansen	
<b>Ekstern</b>		
Mette Abbildgaard <a href="mailto:ma@vordingborg-gym.dk">ma@vordingborg-gym.dk</a>		
<b>Sekretariat</b>		
Nils Nørbo	Stine Balch Sørensen	